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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

                                                                                       
ATA DA 165ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DE SÃO PAULO 
 
 
SÃO PAULO, 08.11.2012 
 
PRESIDENTE 
JANUARIO MONTONE 
 
 
PRESIDENTE SUPLENTE 
IVAN APARECIDO CÁCERES 
 
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
CICERO RODRIGUES DA SILVA 
 
 
SECRETARIO GERAL DO CMS-SP 
JULIO CESAR CARUZZO 
 
Inicio: 14h20min 
Término: 19h40min 

 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
I – Conselheiros Presentes 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
RAIMUNDO CAITANO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE LESTE 
FERNANDO ANTÔNIO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
ADÃO DO CARMO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
JOSÉ DA GUIA PEREIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
RUTE CABRAL BARBOSA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
MARCIONILIA NUNES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
CICERO RODRIGUES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUL 
DENIS VEIGA JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 

CONSELHO

MUNICIPAL

DE SAÚDE

SÃO PAULOSÃO PAULO
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DELTINA CÂNDIDA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 
MAURICIO SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
NORTE 
EXPEDITO PEDRO DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
CRISTINA HATSUE YOSHIKAWA LEITE ARAUJO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS  
JOÃO CORDEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
FÁBIO JULIO MOTA DE OLIVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
COMUNITÁRIOS 
ALEX APARECIDO LEITE DE ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
MANOEL COSTA FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
SHEILA VENTURA PEREIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
LILIAN MANZALLI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
GILBERTO FRACHETA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
MARIA DE FÁTIMA DA SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
FÁBIO CARDOSO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 

 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde:  
 
ANDRÉIA PATRÍCIA BARCELOS DE SOUZA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
ANTONIO CARLOS DA CRUZ JÚNIOR (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE  
LUÍS CARLOS DE ARAÚJO LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
DENISE GONÇALVES BORGES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
ANTONIO CARLOS LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
SELMA MARIA SILVA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
DONATO JOSÉ MEDEIROS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
VALDEMIR CÉLIO RIBAS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 

 
Representantes das Instituições Governamentais:  
 
MARIA TEREZA DE ALMEIDA FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES 
PRIVADAS 
ERIK VON EYE (TITULAR) - REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
DORACI MARIA AFONSO CASTRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 

 
Representantes do Poder Público: 
 
GUILHERME ESTANISLAU DO AMARAL (TITULAR) - REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
LUIZ GRECO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
CÁSSIO ROGÉRIO DIAS LEMOS FIGUEIREDO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO  
EDMIR PERALTA ROLLEMBERG ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO  
SILVIA REGINA BERTOLINI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
 
 
I – JUSTIFICATIVAS DE AUSENCIA: 
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IVAN APARECIDO CÁCERES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE LEGAL DO PRESIDENTE DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
ENI MARIA DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
CÉLIA APARECIDA ASSUMPÇÃO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS COMUNITÁRIOS 
TEREZA CRISTINA LARA DE MORAES DA CUNHA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS 
REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
PATRICIA MOLINA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
JOSÉ CLÁUDIO DOMINGOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PUBLICO  
APARECIDA SANTA CLARA BERLITZ (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
 
II – Ausentes: 
 
JANUÁRIO MONTONE (TITULAR) – PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
FRANCISCO SANDRO SALAS RONDAN (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE SUL 
KEZIA ADRIANA ARAÚJO ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE OESTE 
VANESSA CASTILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
ACÍLIA MARTINS DOS SANTOS (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
ALINE MARY DA SILVA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
APARECIDA BENEDITA FRANCISCO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES 
DE PATOLOGIAS 
PAULO HENRIQUE FRACCARO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
OLDIMAR SÉRGIO ALVES DOS SANTOS (TITULAR) - REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS  
ANA LUCIA FIRMINO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
LOURDES ESTEVÃO DE ARAUJO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
ANGELO D’AGOSTINI JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
PEDRO CLÁUDIO BORTZ (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
RUBERVAL RAMOS CASTELLO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
ARLINDO LIBERATTI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
ADRIANO FORGUIEIRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE PROFISSIONAIS 
LIBERAIS 
MÁRIO SILVA MONTEIRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
CARLOS EDVAL BUCHALLA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
FÁBIO ROBERTO OLIVEIRA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PRIVADAS 
CARLOS MARCELO NEVES DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES 
FILANTRÓPICOS 
MARCOS VELTRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 

III – Visitantes 
 
LUIZ ANTONIO PIETRO 
ANTONIO  
MARIA AMELIA PORTUGAL 
CELSO RICARDO MONTEIRO 
SERGIO RODRIGUES 
JOSÉ GUILHERME DE ANDRADE 
ZARIRA 
MÁRCIA LIMA 
JOSÉ ROBERTO PEREIRA  
JOEL NUNES DE LIMA 
ELIANA DE SANTANA 
 
 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP 
HUDA FARAH SIQUEIRA CUNHA 
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DIGITAÇÃO: VERA LUCIA DE SOUZA CORNÉLIO 
REVISÃO GERAL: JULIO CESAR CARUZZO - SECRETÁRIO GERAL DO CMS/SP 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul: Abre a reunião e 
solicita a chamada nominal para verif icação de quorum.  
 
O Secretario Geral do Conselho:  Faz a chamada nominal e constata 
presença de 22 conselheiros presentes. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul: Lê a pauta proposta 
e solicita dos Conselheiros que se manifestem com relação a alteração da 
mesma. 
 

Pauta: 

A- Aprovação das Atas da 164ª Reunião Plenária Ordinária; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 

D- Relato das Comissões;  

E- Ordem do Dia:      

                                                                                                       

1 – Saúde Mental; 

2 – Programa de Ações e Metas 2013 – PAM 2013 - Programa Municipal de 

DST/AIDS; 

3 – SISPACTO. 

 

F - Deliberações 

1 – Indicação de um conselheiro para participar do Seminário Técnico-Científico 

“Lugar e Papel das Organizações Sociais de Saúde no SUS na cidade de São 

Paulo”, dia 28/11/2012, das 14 às 18h, na Faculdade de Saúde Pública da USP, Av. 

Dr. Arnaldo, 715 -(Auditório João Yunes); 

 

2 – Indicação de um representante para compor a mesa de abertura do Seminário 

“Formando e Informando na Saúde”, dia 10/11/2012, das 08h30 às 16h30, na Escola 

Tenório de Brito, à Rua Baldomero Carqueja, 278 – Vila Prel. 
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O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Solicita inclusão de pauta: Conferências para 2013. 
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: Solicita 
inclusão de pauta para discutir viagens de Conselheiros, financiamento. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: Incluir 
a contratação de Consultoria Jurídica e Financeira na Ordem do Dia. 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Incluir na 
pauta a questão da revogação de alguns itens do Decreto nº 52.914/12. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Esclarece que a 
questão de alteração do decreto é de poder do Executivo e não pode ser alterado pelo 
Pleno. A solicitação já foi feita ao Executivo neste sentido. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Quanto as 
Conferências, há uma Comissão (Comissão de Polít icas) que está  
responsável por apresentar estudo e terá oportunamente o parecer para o 
Pleno poder  deliberar.  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: Propõe 
que as Comissões apresentem suas necessidades para contratação de 
Consultoria.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Fala que o tema 
já foi aprovado e que o que tem que haver é a sua implementação. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Propõe que seja 
discutido na Ordem do Dia e propõe inclusão de mais um tema no item 
deliberações: Indicação de quatro representantes  (paritário) para 
participação no Congresso de Gestão de Trabalho, que será realizado nos 
dias 30/11 e 01/12,  no Expo Center Norte.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Lê a pauta com alterações propostas.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação 
aprovação da pauta alterada.  
Aprovada a pauta por aclamação.  
 
Pauta:  
Item A: Aprovação da Ata 164ª. Aprovada por aclamação.  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  Solicita 
o envio das Atas sempre após aprovação para arquivo definit ivo.  
 
Item B: Informe da Mesa 
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O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Lê os Informes. 

 
 

INFORMES DE MESA 
 
A - O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que recebeu os 
seguintes documentos para deliberações:  

 
 

1- Convite da Supervisão Técnica de Saúde de Campo Limpo, para o Seminário 
“Formando e Informando na Saúde”, que se realizará no dia 10/11/12, das 08h30 
às 16h30min na Escola Tenório de Brito, Rua Baldomero Carqueja, 278 – Vila 
Prel; 
  

2- Convite do Comitê de Ética em Pesquisas da Secretaria Municipal da Saúde para 
o “VI Encontro de CEPs do Município de São Paulo e III das Comissões de 
Bioética do Município de São Paulo”, que se realizará no dia 13 de Novembro de 
2012, das 08h00 às 16h00 no Auditório da UNINOVE – Memorial, Av. Francisco 
Matarazzo, 364, 2º Subsolo, prédio C; 
 

3- Convite da Faculdade de Saúde Pública da Universidade de São Paulo, para o 
Seminário Técnico-Científico “Lugar e Papel das Organizações Sociais de Saúde 
no SUS da Cidade de São Paulo”, a se realizar no dia 28/11/12, das 14h00 às 
18h00, na Faculdade de Saúde Pública, Av. Dr. Arnaldo, 715 – Cerqueira César – 
Auditório João Yunes; 
 

4- Ofício nº 172/2012 da Comissão Municipal de DST/AIDS informando que foi 
apresentado na reunião do dia 05/11/12 a Programação Anual de Metas 2013 – 
PAM 2013, e que após apresentação neste Pleno, esta Comissão recomenda sua 
aprovação; 
 

5- Ata da Plenária do Fórum de Saúde da Zona Noroeste, indicando as Sras. Maria 
José de Sousa e Carmen Beatriz Stroisch para compor o Comitê de Ética em 
Pesquisa da Maternidade Vila Nova Cachoeirinha. 

 
 
B- O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que, encontram-se 
nas pastas dos Conselheiros os seguintes documentos: 
 
 
1- Convocatória e Pauta para a 165ª Reunião Plenária Ordinária do CMS; 

 
2- Cópia da Programação Anual de Metas 2013 – PAM 2013 do Programa Municipal 

de DST/AIDS; 
 

3- Relatório sobre a Oficina Regional Compartilhada de Educação Permanente para 
o Controle Social no Social no SUS – Sul/Sudeste – 24 a 26/09 – Vitória/ES; 
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4- Minuta de Resolução da Comissão de Saúde Mental. 
 

O Secretário Geral do Conselho:  Irá encaminhar por e-mail cópia da 
resposta dada ao Promotor de Justiça do Ministério Público.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Fala também sobre 
entrevista da estudante Aline, da UFMG, que está fazendo pesquisa sobre 
os conselhos, e que conversou com 03 conselheiros, no dia 07/11. Os 
segmentos foram assim representados: Cícero, pelo usuário, Antônio Carlos 
Lima, pelo trabalhador e o Dr. Edmir, pelo gestor.  
 
Item C:  Informe dos Conselheiros  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: Lê o 
documento do Sr. Antônio Nilton Martins de Moura, a respeito do processo eleitoral do 
Conselho Gestor da UBS Vila Sônia:  
Por motivo fútil, que não alterou o resultado da eleição nem da apuração tivemos uma 
eleição com mais de 400 votos válidos, anulada pelo conselho regional do Butantã, 
 ferindo a legislação eleitoral, à comissão eleitoral, no quais  foram  constituídos 
legalmente de acordo com o diário oficial do Município de São Paulo, em 
........................................ Até hoje a comissão no qual eu faço parte, não recebeu qualquer 
reclamação ou teve formalmente acesso ao processo  de anulação. Todos conselheiros 
empossados  pela UBS e referendado pela Coordenadoria da Saúde órgão responsável 
pelo setor de saúde na região. Esta eleição teve uma grande participação da população 
com mais 400 votos válidos. Único motivo claro que apresenta este absurdo com este 
desrespeito à população é: realmente anular a participação da população, devida a 
péssima administração da UBS Vila Sônia,  que reina na unidade. O posto sendo porta de 
entrada do sistema  SUS  atende 25.000 usuários com 3 médicos clínicos, ou mesmo 
tempo com dois médicos sanitaristas que até hoje, não soubemos  de qualquer epidemia  
no setor do posto, ou função dos mesmos. 
Continuação  
1- Inicio da eleição pra comissão eleitoral, em 26/10/2011 conforme livro ata pagina n 36. 
2- Prorrogação dos  mandatos dos atuais  conselheiros em 25/04/2012 conforme  livro ata 
n 46 
    Diário Oficial do Município SP 57(79) – 26. 
3-  Critério da eleição Diário Oficial -57(79)-25 em 26/04/2012 conforme livro ata n 46. 
4 – Divulgações:  Diário Oficial 19/05/2012 
Jornal  Gazeta cidadã, faixa grandes na entrada do posto convidando pra eleição. 
5-  Homologação  da Eleição conforme livro ata em 29/062012c Diário Oficial  57(121)-29  
6 - Obs  prazo pra reclamação é cinco dias uteis após a promulgação. Antonio Nilton 
Martins de Moura - RG 4.135.822.  

Entrega o documento para a Executiva fazer os devidos encaminhamentos. Relata notícia 
veiculada pelo Jornal Agora sobre dificuldade de agendamento de consultas na UBS José 
Marcílio Malta Cardoso, no Rio Pequeno. 
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Fala sobre a renovação da diretoria do SindSaúde  e o processo eleitoral 
estará se realizando dos dias 26 a 30/11 . 
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O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Fala da falta de funcionários na Região  do Ipiranga. Fala também 
da dif iculdade de marcação de consultas na AME Vila das Mercês,  falta de 
respeito às crianças e suas mães e aos Idosos.  
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: UBS Jd. Santo André, o Conselho Gestor tem cobrado da Secretaria 
Municipal da Saúde, reunião com o Sr. Secretário e não obtém retorno, nem 
resposta.  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência:  UBS 
Butantã II, após seis meses de reforma voltou a funcionar, só que o esgoto 
está af lorado e inundando quadra, calçada e rua.  Calçada tão íngreme que 
nem pedestre anda. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Dia 24/11/12 
acontecerá o Seminário da Supervisão Técnica de Saúde de Parelheiros. 
Dia 28/12 ocorrerá a Prestação de Contas da Secretaria Municipal da 
Saúde, no Conselho Municipal de Saúde, e no dia 05/12, na Câmara.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Se coloca à disposição das Comissões e especialmente a de 
Comunicação e de Saúde Mental.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais:  Primeira 
reunião da Comissão de Avaliação dos Contratos da Secretaria Municipal de 
Saúde e houve explicação das minutas dos contratos de serviços para a 
Secretaria Municipal de Saúde.  A contratação de entidades deverá sempre 
pressupor a implantação de Saúde Ocupacional.  A CIST Estadual deliberou 
pelo regimento interno do Conselho Estadual. Pauta pata próxima reunião 
será integração entre CIST do Estado e do Município de São Paulo.  
 
A Conselheira Suplente representante dos Portadores de Patologia: A 
Comissão de Patologias irá enviar e-mail a todos. Toda segunda terça feira 
do mês às 14h00 será Reunião Ordinária desta Comissão.  Espera a plena 
participação.  
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais: Fala da 
ampliação da UBS Cambuci, foi encaminhado of icio à Secretária da 
Educação para que ceda o terreno ao lado da UBS para que a ampliação 
possa acontecer.  Também exibe folheto de orientação ao usuário, elaborado 
pela SPDM e cita que seria interessante que se solicitasse à SMS a ampla 
divulgação desse, já que ele orienta o usuário a correta util ização dos 
equipamentos de saúde, UBS, AMA, e dos serviços de saúde, co mo 
acolhimento, classif icação de risco, etc.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Fala que no dia 17/10 houve a reunião da Comissão de Saúde Mental, que 
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contou com a Dra. Rosângela Elias, Coordenadora da Área Técnica , que 
apresentou os trabalhos da Saúde Mental . Foi enviado ofício ao CONDEFI 
para que um representante compareça e faça apresentação sobre o SAID. 
Informa também que participou da reunião do CONDEFI e que cobra do 
atual superintendente da autarquia posição sobre a D ra. Flávia Terzian, que 
teria sido exonerada e estava transitando nas dependências da autarquia, 
inclusive na superintendência, e as informações eram de que a mesma 
encontrava-se prestando serviços na SMS e todos diziam que ela estava de 
férias. Quer saber a posição da SMS em relação ao processo que a Dra. 
Estaria respondendo. No dia 21/11 haverá a reunião da Comissão. Relata a 
falta de participação dos conselheiros nas Comissões.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários:  
Solicita que seja pautada a questão farmacêutica e de medicamentos. 
Propõe seminários sobre o tema. Fala que o Hospital São Luiz Gonzaga , 
municipalizado, é referência do Jaçanã. Problemas no plantão noturno e nos 
plantões de f inal de semana.  
 
Item D: Relato das Comissões 
 
Comissão de Saúde Mental: O conselheiro suplente representante do 
Movimento Popular de Saúde Norte informa: A Comissão de Saúde Mental, 
na sua 3ª Reunião Ordinária recebeu a visita da Coordenadora da Área 
Técnica de Saúde Mental,  Álcool e outras Drogas, a Dra. Rosângela Elias 
para esclarecer assuntos pertinentes da Saúde Mental. Ela falou das 
denúncias da Comunidade Terapêutica de Cajamar; esclareceu que nem 
todas as solicitações que a Comissão pediu, estão sob a responsabilidade 
da Coordenação. A Comissão também questionou o contrato que a 
Prefeitura fez com o Hospital Samaritano para gerenciar  o SAID –  Serviço 
de Atenção Integral ao Dependente. A Comissão decidiu convidar um 
representante da Autarquia para dar esclarecimentos sobre o contrato. Dra. 
Rosângela Elias convidou a Comissão para participar de um Espaço de troca 
de experiências sobre Saúde Mental,  que acontece toda sexta -feira par do 
mês, das 08 às 12h, no IPREM, Av. Zaki Narchi.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitári os: 
Complementa informando que foi enviado ofício ao CONDEFI. 
 
Comissão de Recursos Humanos:  O conselheiro t itular representante do 
Movimento Popular de Saúde Sudeste solicita informação de documento que 
deveria chegar para a Comissão sobre TLP dos equipamentos de Saúde e 
que ainda não chegou.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Complementa que a composição do RH foi ampliada , tendo como titular o Sr. 
Manoel Costa Filho e como suplente o Sr. João Cordeiro.  
 
Comissão de Políticas de Saúde: A conselheira ti tular representante das 
Associações dos Profissionais Liberais fala sobre o SISPACTO (31 
indicadores) e seu relatório e explica porque não o aprovaram. 
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Regulação e vistoria no Sorocabano foram temas de pauta. Em fevereiro de 
2013 serão concluídos os encaminhamentos dos Seminários.  
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: Fala 
que dia 15 de dezembro será o Seminário sobre Reabilitação, mas que está 
em suspenso até que se efetive a questão do local.  
Dia 14/11, às 10h00, reunião Ordinária da Comissão de Polít icas . Cobra 
participação do segmento do Poder Publico.  
 
Comissão da Saúde do Trabalhador: O conselheiro t i tular representante  
das Entidades Sindicais Categoria Saúde fala da verba RENAST e em breve 
será submetido à aprovação do Conselho o Plano de Trabalho analisado 
pela Comissão.  
Fizeram o RAG até outubro de 2012 para entregar à passagem do governo 
(equipe de transição).  
 
Comissão Interconselhos:  A conselheira t itular representante dos 
Portadores de Patologias fala que reunião, ocorrida no últ imo dia 06 foram 
tiradas como propostas a criação de dois grupos de trabalho, um que se 
reunirá no dia 27/11, às 14h, para discutir a Resolução 009 e outro que 
discutirá regimento único para as Comissões, no dia 29/11, também às 
14h00. Cada Comissão deverá enviar um membro para ajudar a discutir a 
uniformização dos regimentos. A 23ª of icina para Conselhos Gestores foi 
encerrada hoje.  
 

 
A Conselheira titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Complementa informando que está sendo discutida a questão das eleições 
ocorridas em Parelheiros, quanto à impugnação ou não. Fala que ainda 
continua pendente a questão da OSEC.   E também que não houve a reunião 
na Cidade Tiradentes, nem sua remarcação. Os Conselheiros Ges tores 
serão chamados para uma reunião com a Comissão.  
 
Comissão de Saúde da População Negra:  A conselheira t itular 
representante dos Portadores de Patologias informa que dia 13/12, será 
ponto de pauta do Pleno a questão da Saúde da População Negra.  
 
Comissão de Orçamento e Finanças:  O conselheiro t itular representante 
dos Movimentos Comunitários fala da análise de documento  que deveria ter 
sido feita, custeio de medicamento médico hospitalar, via FUMDES, que não 
pode ser analisada por falta de quórum. Reunião apenas de caráter 
informativo.  
Fala sobre fazer Seminário para estabelecer critérios para os gastos do 
Conselho Municipal de Saúde para 2013. Inclusive quanto à aprovação de 
despesas dos conselheiros.  
 
Comissão de DST/AIDS: O coordenador da Comissão Sérgio fala que a 
Comissão reuniu-se em 5/11 para discussão do PAM 2013, inclusive 
recomendando a aprovação com ressalvas.  
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Fala sobre reunião conjunta com a Comissão de Recursos Humanos para o 
próximo mês de dezembro.  
 
Comissão Executiva:  O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro 
Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sul  fala em fazer um 
retiro com todas as Comissões e membros do Conselho para discutir a 
programação para o próximo ano.  Fala do congelamento da verba, tem 
dúvida se a verba do Conselho está ou não congelada. Propõe cronograma 
de gastos para 2013, antes do Pleno de dezembro.  
Fala da questão do transporte de Conselheiro, vale de 140 foi para 180 
reais, para ajudar a suprir os gastos referentes ao início do mandato . 
Fala do encaminhamento dos documentos para Promotoria, fala também do 
TAC e que em breve a partir de 23 de novembro a verba já est á l iberada 
para a questão da OSEC.  
Fala dos representantes do Conselho em Comissões externas , que não 
estão comparecendo. 
 
Comissão de Ética e Pesquisa da USJT: O conselheiro suplente 
representante do Movimento Popular de Saúde Leste  justif ica ausência pala 
dif iculdade de agenda e distância. Propõe a troca de sua participação pelo 
conselheiro suplente representante do Movimento Popular de Sa úde 
Sudeste. Ira enviar proposta por escrito.  
 
Comissão de Políticas:  A conselheira titular representante dos Portadores 
de Patologias fala que a conselheira Eni part icipou de Seminário em 
Vitória/ES e que o tema foi a Comissão permanente para o Controle Social. 
Agregou relatório na pasta dos Conselheiros.  
 
Item E: Ordem do Dia  
 
1 –  Saúde Mental  
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Norte: faz uma síntese do histórico para elaboração da minuta de resolução.  
Solicita do Pleno que aprove o texto.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Lê o texto.  
 

RESOLUÇÃO Nº......... 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE – CMS/SP 

 
O Pleno do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, em sua 165ª Reunião Ordinária, 
realizada em 08/11/12, no cumprimento da lei 8142, de 28 de dezembro de 1990, art. 1º, 
parágrafo 2º e no uso de suas  competências regimentais e atribuições conferidas pela lei 
nº 12.546 de 07 de janeiro de 1998, regulamentada pelo Decreto nº 52.914 de 11 de 
janeiro de 2012; 
Considerando, a constituição da República Federativa do Brasil, do Título VIII, Capítulo II, 
Seção II, da Saúde, a lei 8080 de 19 de setembro de 1990, a lei 8142 de 28 de dezembro 
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de 1990, o Regimento interno do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo e suas 
alterações; 
Considerando a Lei n° 10.216 de 6 de abril de 2001, que dispõe sobre a proteção e os 
direitos das pessoas com transtornos mentais e redireciona o modelo assistencial em 
saúde mental; 
Considerando a resolução 448 de 6 de outubro de 2011 do Conselho Nacional de Saúde 
que trata da Rede de Atenção Psicossocial nas três esferas de governo;  
Considerando o Decreto nº 7.508 de 28.06.2011 que regulamenta a lei nº 8.080 de 19 de 
setembro de 1990, que em seu artigo 5º dispõe que a região de saúde deve conter, no 
mínimo, ações e serviços de atenção primária, urgência e emergência, atenção 
psicossocial, atenção ambulatorial especializada e hospitalar e a vigilância em saúde; 
Considerando que a política nacional nesta área pressupõe o atendimento em rede, 
articulando ações de prevenção, tratamento e recuperação, moradia e geração de renda, 
além de um grande investimento na ressocialização e na rearticulação familiar e não à 
internação em hospital psiquiátrico de forma absolutamente desintegrada da rede de 
atenção à saúde e desarticulada da gestão regional do SUS; 
Considerando a conferencia nacional de saúde mental intersetorial de 2010 que em suas 
diretrizes 403, 3, 35, 42, 227, 254, 255, 273, 274, 275, 276, 360, 364, 396, 398, 432, 433, 
441, 449, 452, 607, 608, 609, 620, 621, 730, 731, 739, 741, 749 e 761, que dispõe sobre o 
fechamento progressivo de leitos em hospitais psiquiátricos e em quaisquer equipamentos 
asilares, indica as ações e serviços substitutivos a esses equipamentos e dá outras 
orientações; 
Considerando a Plenária Estadual de Saúde Mental Intersetorial de São Paulo de 2010, 
realizada em São Bernardo do Campo – SP que em suas diretrizes aponta para a atenção 
em saúde mental em meio aberto e em serviços comunitários; 
 
RESOLVE: 
Que haja a imediata ampliação de CAPS III em todo território do Município de São Paulo, 
destinados a portadores de transtornos mentais e a dependentes de álcool e outras 
drogas, compatível com as resoluções do Ministério da Saúde relativas à rede de atenção 
psicossocial; 
Que haja a imediata ampliação dos leitos destinados à atenção a crise para portadores de 
transtornos mentais e a dependentes de álcool e outras drogas em hospitais gerais; 
Que haja a imediata recomposição através de concursos públicos das equipes de Saúde 
Mental, composta de Psiquiatra, Psicólogo, Assistente Social, Terapeuta Ocupacional, 
Farmacêutica e Equipes de Enfermagens das Unidades Básicas de Saúde do município 
de São Paulo e a retomada dos programas destinados à promoção de saúde e a 
prevenção de doenças através de ações intersetoriais, envolvendo as Secretarias de 
Educação, Assistência Social, Esporte, Cultura e Lazer. 
Fica instituída a Comissão de visitas da Comissão de Saúde Mental do Conselho 
Municipal de Saúde de São Paulo, a fim de acompanhar a fiscalização e as eventuais 
visitas as unidades de internação e atendimento em saúde mental próprias, contratadas e 
conveniadas. 
 
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Publico:  Propõe que o 
texto seja alterado para recomendação para Diretriz  da Polít ica de Saúde 
Mental.  
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A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais:  propõe 
agregar a questão de Saúde Mental dos Idosos.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria 
Saúde: propõe que o texto seja mantido como Resolução. 
 
O Ex Conselheiro José Guilherme:  Defende o texto como resolução.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Concorda. 
 
A Conselheira titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Faz Observação sobre adaptação do texto para que seja uma 
Resolução (ret irar a palavra solicitar) e ret irar o f inal, aguardar resposta...  
também será ret irado.  
 
 O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação o 
texto alterado.  
 
 
Aprova –  25 
Não aprova –  0 
Abstenção –  0 
Total 25 votos, aprovada a resolução.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Conselhos Regionais Função 
Fim: Declaração de voto de abstenção. Quer que seja agregada a palavra 
plena antes de imediata contratação de prof issionais.  
 
2 –  PAM –  2013 –  DST/AIDS 
 
O representante da DST/AIDS, José Roberto Pereira : Apresenta em 
POWER POINT programa e a proposta.  
 
Debate: 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria 
Saúde: Pergunta sobre ampliação de serviços.  
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais:  Pergunta 
sobre Educação em Saúde em AIDS nas escolas para adolescentes.  
 
 O Conselheiro Titular representante do Poder Público:  Esclarece sobre 
a questão de gênero que a AIDS trata é com o parceiro sem importar com o 
sexo que ele pertence.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: 
Sobre orçamento da DST/AIDS, pergunta como foi o planejamento para 2012 
e 2013 dos recursos programados. 
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A Conselheira Suplente representante dos Portadores de Patologia:  Fala 
sobre educação para mães com AIDS e o cuidado com os f i lhos. 
 
O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais:  Pergunta 
sobre ação multidiscipl inar com o trabalhador de Saúde e a AIDS.  
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia:  Saúde 
do Homem, Hospital do Homem, não tem adesão. Falta informação, falta 
sensibil ização. Pergunta se há programação prevista pata esta questão . 
 
A Conselheira titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Pergunta sobre a origem dos recursos.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Como é aprovado o orçamento para as ONGS? Reforça a importância de 
Atenção à Saúde do Trabalhador da Saúde. 
 
O Conselheiro Titular representante dos Conselhos Regionais Função 
Fim: Pergunta quais são os prof issionais que devem compor a equipe 
Mult iprof issional?  
A Coordenadora do Programa Municipal de  DST/AIDS, Márcia Lima 
responde  
1 - CTA Mooca, SAE M’  Boi Mirim são serviços novos, previstos no Plano 
Municipal de Saúde. 
2 - Tem dif iculdade de reposição de pessoal e há demora para o cliente 
entrar para o tratamento.  Mas não foi diminuído o número de serviços, nem 
tão pouco descontinuados.  
3 - A escola é dif ícil de trabalhar, pois o tema traz certa resistência, uma 
vez que se abordam temas como sexualidade, homossexualidade, e outras 
questões que ainda são tabu para a sociedade . Estão inserindo alguns 
enfoques no projeto “Saúde e Prevenção na Escola –  SPE”. Prevenção não 
é só na Saúde. Precisa ser ampliada a parceria na escola, têm várias formas 
de abordagem da prevenção. O adolescente tem que ser foco de 
investimentos vindos de várias instâncias (sexualidade, preconceito, religião 
etc.).  
4 - Acidente Biológico tem protocolo de atendimento e encaminhamento para 
alem da prevenção, com a ut i l ização dos equipamentos destinados à 
segurança do trabalhador, além da prevenção dos riscos de acidentes 
biológicos com treinamentos para todos os trabalhadores.  São 15 unidades 
de assistência e há contato estreito com as UBSs da região com todas elas.  
Biossegurança nos equipamentos da AIDS tem aparato . 
5 –  Rede de televisão é caro e dif ícil , nem o programa Federal tem 
conseguido.  
6 –O CTA tem TLP própria com especif icação de prof issionais 
multiprof issionais. Processo saúde/doença é complexo com equipe 
especializada em AIDS.  
7 –  Na PAM também tem recursos próprios (tesouro), deve ser considerado 
nos recursos também o RH (TLP).  Tem quatro recursos de incentivo federal 
com valor definido de acordo com metas estabelecidas, mas o recurso do 
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tesouro é muito maior. O estabelecimento de parce rias com as ONGs com 
aporte federal tem liberado em torno de 10% de seus recursos destinados 
para ONGs, conforme estabelece a Portaria Interministerial 2313 de 2012,  
com licitação e atendendo a Lei 8.666. As ONGs devem corresponder aos 
critérios apontados nos editais públicos de seleção para concorrer. A 
descentralização dos recursos do Estado na pactuação CIB –  Comissão 
Intergestora Bipart ite apontaram critérios para 08 municípios receberem o 
recurso e possam fazer a seleção das ONGs, entre eles o município de São 
Paulo. Isso qualif icou as ações, facil itou a aproximação entre Estado  e 
ONGs. O recurso é federal e vem direto ao município  via fundo a fundo.  
 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação.  
 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Solicita que a Comissão esclareça a posição sobre a aprovação.  
 
O Coordenador da Comissão DST/AIDS Sergio:  Esclarece que a Comissão 
teve suas ressalvas explicadas e recomenda aprovação.  
 
Em regime de votação 
 
Aprova - 21 
Não aprova –  0 
Abstenção –  1 
Total 22 votos 
Aprovado PAM 2013 DST/AIDS.  
 
 O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Aponta as 
pendências da pauta e propõe intervalo para lanche com retorno em 10 
minutos. Inicio 18h00. 
Retorno 18h15min. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Solicita que o 
Secretário Geral do Conselho faça verif icação de quorum.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Faz chamada nominal e constata 
presença de 19 conselheiros. Responderam a presença os conselheiros: 
Raimundo Caitano, José da Guia Pereira, Rute Cabral Barbosa, Cícero 
Rodrigues da Silva, Denis Veiga Júnior, Delt ina Cândida dos Santos 
Fonseca, Crist ina Hatsue Yoshikawa Leite Araújo, João Cordeiro, Fábio 
Júlio Mota de Oliveira, Alex Aparecido Leite de Albuquerque, Li l ian Manzall i ,  
Gilberto Frachetta, Fábio Cardoso, Denise Gonçalves Borges, Antônio 
Carlos Lima, Selma Maria Silva dos Santos, Valdemir Célio Ribas, Neide 
Aparecida Sales Biscuola e Edmir Peral Rollemberg Albuquerque. Há 
quorum. 
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Item 3 da Ordem do Dia: SISPACTO 
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Publico:  Apresenta as 
metas do SISPACTO, transição do Pacto pela Saúde e o novo sistema que 
será implementado. São 31 indicadores que foram reajustados para serem 
sensíveis a realidade. 
No Pleno anterior foi entregue relatório do trabalho do SISPACTO. Há uma 
data para fechar o sistema para 14 de novembro de 2012. As metas para 
2013 serão discutidas no ano que vem, o relatório aponta as metas 
numéricas e as discussões e  as atribuições recomendações etc.  estão 
inseridos no relatório.  
  
A Conselheira Titular representante das associações dos Profissionais 
Liberais: Complementa que a Comissão de Polít icas deliberou em seis 
reuniões sobre as metas e considera que as solicita ções foram 
contempladas.  
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Público: Esclarece que o 
indicador - número de nascidos vivos e pré -natal aguarda resposta do 
Ministério. A meta viável para 2012  é de 73% de gestantes com sete 
consultas de pré-natal.  
Esta meta está apontada provisoriamente.  
 
A Conselheira Suplente representante dos Portadores de Patologia:  
Comenta que gestantes da rede pública , por serem menos esclarecidas, 
frequentam menos as consultas.  
 
A Conselheira Suplente representante do Poder  Público: Responde que o 
serviço público tem respondido mais a este indicador que o serviço privado.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: 
Pergunta qual a fonte de informação.  
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Pu blico: Responde que 
são os cartórios.  
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Este indicador é meio subjet ivo , não é? 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Sudeste: Pergunta sobre as recomendações dos conselheiros.  
 
A Conselheira Suplente representante do Movimento  Popular de Saúde 
Centro: Gestantes adolescentes que não fazem o pré -natal e só vão à AMA, 
estão contemplados nos indicadores?  
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Publ ico: Responde, 
todos os indicadores são sempre objetivos.  
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A contribuição dos conselheiros foram todas respeitadas e transformadas 
em metas. 
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Qual o sistema de pesquisa, quantas pessoas e qua l a autenticidade das 
pesquisas.  
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Publico:  Responde que 
não é feita pesquisa, mas os dados são coletados no cartório.  
 
A Conselheira Suplente representante da Pessoa com Deficiência:  
Denuncia dif iculdades das gestantes.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação.  
 
Aprovado por aclamação, com duas abstenções.  
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais:  Declara 
voto de abstenção por não se sentir esclarecida.  
 
Item 4 da Ordem do Dia:  Viagem de Conselheiro  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Apresenta a dif iculdade do Conselheiro na prestação de contas, 
principalmente do segmento de usuá rios. 
 
O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais:  Propõe 
que o tema seja ponto de pauta da próxima reunião do pleno.  
 
O Conselheiro titular representante do Poder Público: Sugere que os 
problemas sejam levados para Câmara sugerindo modernização das Leis 
que trata do transporte e prestação de contas.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Propõe luta para que Conselho seja Unidade Orçamentária.  
 
O Ex Conselheiro José Guilherme: propõe que a COF aponte alternat ivas. 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Conclama aos Conselheiros que se posicionem contra intervenções 
sem autorização e sem licença e aos berros, tomando microfone a força do 
Coordenador do Pleno.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Solicita respeito.  
 
O Conselheiro Titular representante da pessoa com Deficiência: Aponta 
que pessoa física deve ser tratada diferente de pessoa jurídica para 
prestação de contas. 
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Sugere que o Conselheiro que for sol icita recurso seja extremamente 
esclarecido.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação 
os encaminhamentos propostos.  
Aprovados os encaminhamentos.  
 
Item 5 da Ordem do Dia:  Contratação de Consultoria Jurídica e Financeira.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Diz que não basta constar em Ata a necessidade.  
 
O Conselheiro Titular representante da pessoa com Deficiência:  Sugere 
que as Comissões apresentem suas dif iculdades e suas necessidades. Diz 
que não dá mais para conselheiro fazer trabalho da Secretaria . 
 
O Secretário Geral do Conselho:  Diz que foi sol icitado a troca da servidora  
Cecília, a pedido da própria Comissão. Hoje estão descontentes com 
Amanda. Talvez o problema não esteja nos funcionários da Secretaria Geral 
do Conselho.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Diz que a Amanda não faz o trabalho que deve ser feito.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Lembra que a Conselheira falou 
exaltadamente com a Amanda. 
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Diz que a Amanda gritou primeiro.  
 
O Secretário Geral do Conselho: Disse que membro da Comissão relatou 
sobre o fato. Também citou que as demais Comissões possuem sim, relator 
que auxilia na construção da memória da reunião, e que apenas está 
seguindo o Regimento da Comissão de Polít icas de Saúde.  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  
Pede respeito a todos individual e coletivo.  
A Consultoria não é necessidade de todas as Comissões. Quando a 
necessidade do Conselho é apontada pelas Comissões, a Executiva é que 
irá, com base em Consulta Técnica, apontar o encaminhamento.  
Cada Comissão faz seu projeto de necessidade encaminhamento para a 
Executiva que leva para aprovação do Pleno.  
 
O Conselheiro Titular representante da pessoa com Deficiência:  Lembra 
que fez também outra proposta para a questão, por exemplo que sejam 
chamados os Coordenadores das Comissões para reunião e lembra que quer 
discutir o perf i l  dos trabalhadores da Secretaria Geral para as Comissões.  
 



Conselho Municipal de Saúde - Secretaria Municipal de Saúde, Rua General Jardim, 36 - Edifício Independência – 

 4.º Andar – CEP: 01223-010  - Telefones: 3397-2165/3397-2171/3397-2180 - Fax: 3397-2166  - Email: cmssp@prefeitura.sp.gov.br 

 

19 

A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  Se 
retira, pois caso tenha que haver perf i l para trabalhador, então tem que ter 
perf i l para Conselheiro.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários:  
Propõe que os Coordenadores de cada Comissão apontem os caminhos para 
levar a contratação de Consultoria.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Aponta o prejuízo ao 
Conselho pela impossibil idade de concluir a pauta.  
A falta de respeito à Coordenação ref lete a falta de respeito ao Pleno como 
um todo. 
Solicita que seja apontado em Ata sua indignação e encerra os trabalhos às 
19h40min. 
 

 
 
  
 
 


